PHORMIUM tenax 'ATROPURPUREUM'

Purple New Zealand flax, New Zealand flax purple, New Zealand hemp purple, Purple New Zealand hemp







Maintenance advice: At the end of winter, cut off with secateurs, any damaged leaves, at the base.

Botanical/Horticultural origin: Horticultural origin: selection from New Zealand;

Use group: Mild Climate plants

Height at 10 years: 2 mWidth at 10 years: 2 m

Growth: FastFragrance: No

Exposure: Sun - Half shade

Evergreen/Deciduous: Evergreen

Shape: bush, spreading

✓ Colour of leaves: Purple

Colour of flowers: Bronze,

copper

Soil type: Cool to dry

Uses: Tub/container, Rockery, Border

Calendar: J F M A M J J A S O N D